Технологическая карта урока по русскому языку ( в период обучения грамоте) в 1 классе
УМК «Начальная школа 21 века»

Ракшина И.Ю. , учитель начальных классов МАОУ Лицей № 3
Тема урока: Развитие свободы движения руки. Проведение линий сложной траектории.
Тип урока: учебное занятие по изучению и первичному закреплению нового материала.
	Цель 
	научить писать линии сложной траектории; способствовать развитию фонематическо​го слуха.

	Планируемый результат
	Предметные: знают определение линии сложной траекто​рии, гигиенические требования при письме; умеют ориентиро​ваться в пространстве листа тетради и пространстве классной доски; подбирать слова с одинаковым звуком; интонационно выделять звуки; осуществлять поиск заданных звуков в словах - названи​ях картинок; получат возможность научиться писать линии сложной траектории.
Метапредметные (критерии сформированности оценки компонентов универсальных учебных действий - УУД):
Познавательные: общеучебные - усвоение графических действий по проведению ли​ний, начинающихся и заканчивающихся в заданных точках; логи​ческие - построение це​почки слов с заданным звуком по порядку; самостоятельное воспроизведение алгоритма графических действий на страницах прописей.
Регулятивные: умеют адекватно воспринимать оценку учителя; планировать свое действие в соответствии с поставлен​ной задачей и условиями ее реализации; высказывать собствен​ную версию; вносить изменения в процесс деятельности с учетом своих ошибок.
Коммуникативные: умеют выстраивать конструктивные способы взаимодействия с окружающими.
Личностные: имеют желание учиться; осознают необхо​димость самосовершенствования; оценивают свою активность в деятельности; используют усвоенные приемы работы для реше​ния учебных задач; осуществляют самоконтроль при выполне​нии письменных заданий; выражают доброжелательность во взаимоотношениях с учителем и одноклассниками.

	Основные понятия
	 «рабочая строка», «звук», «зигзагообразные линии»

	Межпредметные связи 
	

	Ресурсы:

- основные

- дополнительные
	Рабочая тетрадь «Я учусь писать и читать», Букварь.


	Организация пространства 
	Фронтальная работа.

Работа индивидуальная


Ход урока
	Этап урока
	Цель
	Деятельность педагога
	Деятельность учащихся
	Результат

	1.Само-

определение к деятельности.


	Организация направленного внимания на начало урока.
	Здравствуйте, ребята!

· Чтобы хорошо учиться,

· Надо очень много знать.

· Каждый день копилку знаний

· Непременно пополнять!
	Самоконтроль готовности.
	Р:Ученики готовы к предстоящей деятельности, включены в деловой ритм.


	Физминутка
Раз, два, три, четыре, пять - Будем пальчики считать. 
Крепкие и дружные,
 Все такие нужные. (Сгибают пальцы в кулачки.) 
На другой руке опять: Раз, два, три, четыре, пять. (Загибают пальцы на левой руке.)
 Пальчики быстрые, (Сгибают пальцы в кулачки.) 
Но не очень чистые. (Смотрят на ладошки.)

5. Работа в прописи. Проведение линий заданной траек​тории.
Ну-ка, кто из вас ответит: 
Не огонь, а больно жжет, 
Не фонарь, а ярко светит, 
И не пекарь, а печет?
· Рассмотрите рисунок. Что надо дорисовать? 
· Расскажите, как будет двигаться ваша рука. 
· Нарисуйте и раскрасьте лучи солнца. Облака должны быть разноцветными. Заштрихуйте (сверху вниз) самое маленькое облако синим карандашом. Розовым карандашом заштрихуйте облако справа от солнышка. Желтым карандашом заштрихуйте самое большое облако. (Выполнение.)
· Рассмотрите ежика. Сформулируйте задание.
6. Самостоятельная работа*
Работа на резервной странице в прописи: проведение за​данных линий на рабочей строке.

7. Работа в тетради «Я учусь писать и читать» (с. 11,14).
· Назовите предметы, изображенные на верхней строке. Вы​делите голосом нужный звук в словах. 
· Почему соединили «сыр» и «мышь»? 
· Назовите этот звук в других словах.
· Найдите слова со звуком [у].
· Подумайте, какое задание будем выполнять (с. 14).
· Посмотрите на условное обозначение вверху страницы. 
· Чем эта страница тетради отличается от тех, на которых мы работали? 
· Назовите картинки в рамочках, двигаясь по часовой стрел​ке
· Назовите картинки, расположенные в середине страницы. 
· Какая из этих картинок должна быть нарисована между аи​стом и котом? Для этого надо подумать, с какого звука должно начинаться следующее слово? 
· Каким звуком оно должно заканчиваться? 
· Значит, слово начинается со звука [т] и оканчивается зву​ком [к]. Какое это слово? 
· Соедините картинку «танк» с рамочкой.
· Поставьте карандаш в рамку, для которой ищем картинку. Движемся по часовой стрелке.
Аналогичная работа с остальными словами.
· Назовем цепочку слов - названий картинок - по порядку. Аисттт - тттанккк - кккоттт - тттуфлиии - иииголкааа - ааавтобуссс - сссыррр - рррыбааа - аааист.

 Итог урока.
- Чему вы научились на уроке? Какое задание было самым трудным?
- Подберите выражение, которое соответствует вашей работе на уроке (предложения на экране):

- слушал краем уха

- шевелил мозгами

- считал ворон

- хватал на лету

- бился, как рыба об лёд

- навострил уши

Молодцы!


	Хором проговаривают чистоговорку и скороговорку.
-Звуки [л], [л'].
- Ложка.
-Пер​вый.
- Ллложка.
Работа в парах.
Слушают учителя и друг друга, отвечают на вопросы
- Лебедь.
- Первый.
- Льльльэбедь.
Учащиеся хором повторяют  слово.
Ученики выполняют задание, затем проверяют.
Ответы учащихся.
  - Солнце.
- Лучи.
- Надо пооче​редно соединить синие точки.
Дети выполняют задание под диктовку учителя.
Провести зигзагообразные линии по точкам.
- Стууул, сыыыр.
- В словах есть оди​наковый звук «ы».
Ответы детей.

- Последний звук предыдущего слова будет первым звуком нового.
Надо соединить картинки и догадаться, какая картинка пропущена.
-Аист, кот, иголка, сыр.
· Танк, туфли, автобус, рыба.
Ответы детей.
	ПР: Умеют слушать и слышать собеседника.

К:Умеют взаимодействовать с окружающими.
Л: Высказывают свою точку зрения и уважают мнение собеседника.
ПР: Умеют слушать и слышать собеседника.
К:Умеют взаимодействовать с окружающими.
Л: Высказывают свою точку зрения и уважают мнение собеседника.
Выбирают действия в соответствии с поставленной задачей, оценивают уровень владения тем или иным учебным действием, умеют вносить необходимые корректировки в действия после завершения на основе оценки и учета характера сделанных ошибок.

Уточняют и расширяют свои знания по теме урока, доказывают и аргументируют свою точку зрения.
Высказывают свою точку зрения и уважают мнение собеседника

Оценивают свою работу




